     Конспект занятия по ПДД для детей среднего дошкольного возраста.
                                                                                Федоренко Т.Ю.
                                                                                 воспитатель МБДОУ № 34
                                                                                «Красная шапочка»
  Междуреченск , 2024
Цель: закрепление знания ПДД, правил поведения на улице, полученных на занятиях через эмоциональное восприятие, игровую деятельность, профилактика детского дорожного травматизма на улицах города. 
 Задачи:
 - закрепить знания детей оправилах поведения на дороге,
- показать наглядно как игры возле дороги опасны для здоровья детей,
- закрепить знания основных цветов светофора (красный, желтый, зеленый).
- пополнение активного словарного запаса
- закрепить в сознании детей, чем может закончиться нарушение правил дорожного движения, вспомнить про зайчика, который попал под трамвайчик («Айболит» К. И. Чуковский)
Предварительная работа: Беседа о транспорте, какой он разнообразный, наземный, воздушный, водный. Беседа о безопасности передвижения в городе, о переходе через дорогу. Изготовление билетов на автобус. Заучивание стихотворений по теме.
Ход занятия
Воспитатель:
- Ребята, посмотрите, что у нас тут происходит в нашем городе.
Дети подходят к заранее подготовленной площадке, на которой изображен город  с дорогами, на дорогах стоят машины, поезд, трамвай.
Воспитатель:
- Ребята, вы видите что наш город не пустой, тут есть…
Ответы детей
Воспитатель:
- Все верно. А какой это транспорт? А какие виды транспорта бывают еще?
Ответы детей
Воспитатель:
- Ребята, посмотрите, а вот и за нами приехал трамвай, давайте прокатимся на нем по городу?
По считалочке выбирается водитель, все дети занимают свои места в трамвае.
Дети садятся в «трамвай» (стульчики, поставленные друг за другом), один ребенок садится на место водителя и берет в руки руль. Начинается музыка «Колеса у автобуса крутятся» Все вместе поем песню и показываем движения.
На дорогу перед трамваем выходит играть ребенок в маске зайчика. Прыгает .
Воспитатель:
- Осторожно, ребята! Впереди зайчик! Водитель, остановись.
Ребята, посмотрите, наш зайчик чуть не попал под трамвайчик. Помните про доктора Айболита? В книге было написано, что к доктору прибежала мама зайчиха и просила вылечить сыночка-зайчонка, который попал под трамвай. Наш трамвай тоже опасен для тех, кто играет на дороге — для зайчиков, котят, девочек и мальчиков. Это очень опасно играть возле дороги. Потому что машина или другое транспортное средство не может остановиться сразу. А продолжает двигаться по инерции. Давайте посмотрим, как это бывает в жизни.
Вставайте за линию. По команде быстро бегите к противоположной стене. А когда я скажу: «Стоп!», то резко останавливайтесь.
Игра «Быстрые машинки»
Воспитатель:
- Вот видите, ребята, после слова «стоп» вы сделали еще несколько шагов и только потом остановились. Так же и машина.
Чтение стихов
Ребенок 1:
- Надо помнить ежечасно: 
У дорог играть опасно!
Надо место выбирать,
Где не страшно поиграть.
Ребенок 2:
- Мяч случайно укатился
На дороге очутился,
Дети бросились вдогонку,
Завизжали шины громко,
И ребятам стало ясно - 
У дорог играть — опасно!
Воспитатель:
- Ребята, отгадайте загадку.
Что за чудо этот дом,
Окна светлые кругом,
Носит обувь из резины
И питается бензином.
Дети отвечают:
- Автобус!
Подвижная игра «Автобус»
Все дети вытаскивают из волшебного мешочка по одному билетику. Билеты двух разных цветов — красные и желтые. Выбирается по считалочке один водитель у каждой команды. По звуковому сигналу дети «садятся»в автобус — выстраиваются друг за другом, держась за плечи. Побеждает команда, которая первая безошибочно выстроилась в «автобус». Играем несколько раз.
Воспитатель:
- Кто из вас в трамвае тесном
Уступает старшим место?
 (ответ детей)
Кто из вас, идя домой,
Держит путь на мостовой?
 (ответ детей)
Кто из вас идет вперед
Только там, где переход?
(ответ детей)
Кто летит вперед так скоро,
Что не видит светофора?
(ответ детей)
Воспитатель выносит светофор с включающимися сигналами и ставит перед детьми.
Воспитатель:
- Ребята, а сколько сигналов у нашего друга Светофора? И что же означает каждый цвет?
Ответы детей
Воспитатель:
- А давайте с вами поиграем в игру «Светофор» и представим, что вы — это водители в своих машинах! Но водители вы очень внимательные, соблюдаете правила дорожного движения и двигаетесь только по сигналам светофора. Итак, красный цвет — стой! Желтый цвет — движение на месте. Зеленый цвет — можно ехать! А победит тот, кто самым первым доберется до светофора и ни разу не нарушит правила дорожного движения!
Игра «Светофор». Играем несколько раз.
Воспитатель:
- Ребята, вы сегодня не просто поиграли, вы повторили правила дорожного движения. Давайте еще раз назовем их.
(ответы детей)
Воспитатель:
- Да, все верно! Вы большие молодцы! Теперь вы можете не только сами соблюдать ПДД, но и научить этому других. Обязательно расскажите своим родителям, братьям и сестрам, своим друзьям и близким о правилах дорожного движения. Это очень важно знать и соблюдать! А теперь давайте вспомним все вместе стих про ПДД.
Дети хором:
- Девочки и мальчики, 
Все без исключенья,
Изучайте правила
Дорожного движения.
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